



# PRIMORSKI DNEVNIK

GLASILO OSVOBODILNE FRONTE ZA SLOVENSKO PRIMORJE

Leto III - Cena 8 lir - 5 jugolir - 2,50 din

TRST petek, 13. junija 1947

UREDNIŠTVO IN UPRAVA trg GOLDONI 1, I. NAD.  
Telefoni: Uredništvo 93-806 in 93-808 - Uprava 93-807  
Rokopis se ne vrača.  
OGLASI pri Upravi od 8.30 do 12 in od 15 do 18 - Tel. 93-807  
CENE OGLASOV: Za vsak mm višine v širini enega stolpca:  
trgovski 20 lir, finančni in pralni 35 lir, osmrtnice 30 lir.  
NAROKNA  
Cena A: mesečna 172, četrtletna 510, polletna 1000, celoletna 1980  
lir; Cena B: 120, 350, 700, 1350 jugolir; ETR: 55, 165, 330, 630 din.  
Cekovni račun na ime «Ljudska založba»: Trst 11-5156; Re-  
ka 45-301; Ljubljana 20-016.  
Poštna plačana v gotovini  
Spedizione in abbon. postale

Štev. 616

## PODROBNOSTI O POGAJANJH S STRANKAMI BIV. CLN-a

# DEMOKRATICNIH PRIDOBITEV LJUDSTVA NI MOGOČE IZBRISATI!

**Najprej je treba priznati zgodovinsko dejstvo obstoja STO - Nočejo nam priznati resničnega uveljavljanja naših narodnostnih pravic - Poziv vsem pravim demokratom, da delajo za splošne koristi Trsta**

V večeršnjem tržaškem dnevniku «Il Lavoratore» je objavljen pogovor z o. d. J. Pogajšem o poteku pogajanj, ki so se vršila med vodstvi SIAU in biv. strank CLN. Zaradi izredne važnosti teh pogajanj, o katerih smo že večer objavili članek, tokrat objavljamo celotno povzemanje omenjenega pogovora.

— Izvedli smo, da si se udeležili pogajanj in to prosimo, da nam prona imega članov naše delegacije.

— Babič, Ferlan in Tončić ter nek predstavniki Komunistične Partije Julijske krajine, SIAU in OP.

— Hoteli bi vedeti, kako je prišlo do stika s strankami bivšega CLN-a, oziroma katere stranke so se udeležile sestankov?

— Spetka so se sestankov ob koncu prejšnjega leta udeležile sledeče politične skupine: Komunistična Partija Julijske krajine, SIAU (skupina italijanskih antifasistov in OF), Kršičanska demokracija (Leva fronta (Fronte delle Sinistre) in Italijanska liberalna stranka. Pomejno so se tri skupine bivšega CLN-a prevzele sledeče nazive: Demokratična socialistična fronta (Fronte Democratiche Socialiste), Kršičanska demokracija in Nacionalna unija svobode (Unione Nazionale della Libertà).

**Težave pri samem začetku**

Takoj po prvih stikih s omenjenimi strankami smo se prepričali, da bodo glede nekaterih programskih točk, ki so bile včasih teže, kajti naših stikov nismo mogli omejiti samo na to, da se spoprimemo, ali gleda mest v bojni vojski, ali da ne bi prej razpravljali in sestavili minimalni temelj za skupno delovanje poedinih strank in političnih skupin po njihovi predstavitvi oziroma predstavitvi vseh strank. Vsekakor smo bili od prvih začetka globoko prepričani, da smo se pripravili na vse, kar nam predpade, da se spoprimemo, ali gleda mest v bojni vojski, ali da ne bi prej razpravljali in sestavili minimalni temelj za skupno delovanje poedinih strank in političnih skupin po njihovi predstavitvi oziroma predstavitvi vseh strank.

**Priznanje STO-ja**

— Ali bi nam mogli navesti nekatera težnja?

— Prav rad. Predvsem gre za priznanje, ki naj ga posamezne stranke ali skupine zavzemajo sprva za ustanovitve STO-ja in glede tega, ki je potrebno ali ne, resno so. Delovanje pri njegovih upravnih, ki smo takoj ob začetku težnja, da smo za lokalno sodelovanje in priznavamo zgodovinsko dejstvo obstoja Svobodnega tržaškega STO, ki je ustvarjeno z mirovnimi sredstvi. Poudariti pa smo, da rezultat kompromisa na političnem področju, do katerega je prišlo zaradi tega, da smo izgubili slabši rešitvi. Druge politične skupine pa so hotele izkoristiti to formulo sporazuma, ki bi bilo predpogojno izjavo, ki ne bi bilo prav za sprejeto tudi zato, ker bi to bilo resno koristno delo v sklopu ustanovitve STO-ja sploh. Ustanovitve namreč ne dopuščajo STO kot obstoječa zgodovinska stvarnost in se namerava zadržati na prebivalstva in interesu njegovih prebivalstva, ali pa na pravnih in razumskih pridobitvah STO se prisna, kar je isto kot vsi drugi v tem primeru ne stori. Zaradi tega torej nismo mogli sprejeti, ki je v resnici prvi predpogoj, doseči nikakršnega spo-

**Reorganizacija uprave**

— Katere so ostale najvažnejše stvari programa, o katerem ste razpravljali?

— Predvsem je to reorganizacija državnih uprave, ki jo terja nov položaj. Potrebno je ustanoviti posamezna ministrstva, ki naj bi odstranila dosežane organe, predvsem tiste, ki so odvisni od usrednjene državne italijanske uprave, in ki ne bodo mogli več obstajati, ker bo osrednja uprava v samem Trstu. Potem: prilagoditev vseh državnih uradov skupnosti STO-ja, s čemur bi se dosegla tista pravičnost uradniškega aparata, ki si jo vsi želimo in tisto zmanjšanje bremena, ki je potrebno, da gospodarstvo našega ozemlja ne bi obubožalo. Tudi glede te točke je formuloacija posla napredovala, toda ni bilo v splošnem kot pa v konkretnem smislu zaradi odpora, na katerega bi naletele nekatere stranke s strani svojih pripadnikov, ki bi bili s to potrebno reformo prizadeti.

**O uveljavljanju nacionalne enakopravnosti**

— Kako so tekla pogajanja glede težkega vprašanja o izenačenju narodnostnih pravic?

— Razpravljana so bila zelo dolgo pa tudi naporna in živahna, toda brez končnega zaključka.

— Glavna težnja je bila v tem, ker so ostale stranke hotele ostra izjavo, da narodnostno enakopravnostjo v državi upravi in med ključno pravico tiste narodnosti, ki ima v občini večino. V zadnjem trenutku pa so kljub temu izdali nekakšen splošen zaključek, ki smo ga mi bili pripravili sprejeti, da niso medtem stranke bivšega CLN prekinile pogajanja.

**O demokratičnih pridobitvah v coni B**

— Predno preidemo na to prekinitev, bi radi poznali še kakšno drugo obravnavano glavno točko.

— Dobro. Vprašanje zakonskega in upravnega poenotenja cone A in B STO-ja je eno izmed najvažnejših. Stranke bivšega CLN so spetka zahtevale, da bi se cone A in B izenačila s pravno-upravnim položajem cone A. Jasno je, da smo se mi temu uprli, ker ni mogoče odstraniti socialne vsebine reform uvedenih v coni B, reform, ki predstavljajo dejansko pridobitev delovnega ljudstva, kakor na primer: agrarna reforma, krajevni ljudski odbori, ljudska sodišča, delavske zaupnice in podjetji itd. Poznana nam je govorja, ki jo pri nas stikovi vrsto proti omejenim ljudskim ustanovam in dobro razumejo mo zadržajo drugih strank, ko se morajo glede njih odločiti. In res, kako vsiljivati potrebo hujškega prepovedanja proti ljudskim ustanovam v coni B? Odbaržanje teh demokratičnih pridobitev, ki jih ni mogoče izbrisati, kar predstavljajo uresničenje res ljudskih težnja. Vsekakor, smo končno pristali in sprejeli nekatere zakonske spremembe, ki ne spravljujejo v nevarnost socialnih reform, zlasti ne agrarne reforme.

**Reorganizacija uprave**

— O kakšnih postranskih vprašanjih ste se razpravljali?

— Vsi smo bili mnenja, da je potrebno doseči dejansko pomiritev duhov, medsebojno spoštovanje političnega prepričanja in v tem, da je treba obznaniti in obsojiti kakršno koli nasilje in nacionalno sovraštvo ter v tem smislu upivati na krajevni tisk. Kako so se te težnje odvijale je razvidno iz dogodkov zadnjih mesecev, ko šovinistični tisk kar mrghi strupenih zivanj proti nam, ko je naše gibanje ponovno predmet terorističnih napadov. Toda o tem bomo govorili kasneje. Lahko dodam, da je bil sporazum z lahkoto dosežen glede nekaterih manj važnih, toda vsakega zelo koristnih točk in sicer: uravnoteženje začasnih finančnih pravic upoštevajoč pri tem življenjske potrebe prebivalstva; zadrževanje socialna politika v korist delovnega ljudstva; uravnoteženje plačilne bilance; vzpostavitev začasne Komitete, ki naj bo v pomoč začasnemu vladnemu svetu; sestava vladnega zakona in pravilnika; obzinska samouprava; solidarnost vsih članov vlade in možnost sporazuma z drugimi političnimi skupinami (gibanje za neodvisnost STO-ja).

**Zaključila se je z uspehom stavka francoskih železničarjev**

Pariz, 12. (AFP) — Stavka železničarjev je končana in ves železniški promet je bil obnoven ob 8. uri. Po podpisu dogovora, sklenjenega med vlado in združenjem železničarjev je Ramadier izjavil, da sta stranki komarala v zadovoljstvo množini povrnili, priznani železničarjem za dobo šestih mesecev, približno 10 milijard frankov. Tajnik združenja železničarjev Tournemire je izjavil, da je v resnici prvi predpogoj, doseči nikakršnega spo-

**10 lfnica kanala Moskva-Volga**

Moskva, 11. (Tass) — V kratkem bodo obhajali 10. obletnico gradnje kanala Moskva-Volga, ki so ga bili zgradili na Stalinovo pobo. Kanal je dolg 128 kilometrov. Ob kanalu so zgradili nad 200 jezikov, električnih central z velikimi vodnimi postajami in predorov. Kanal je za štirikrat zvišal dotok vode v Moskvo in v mestu se je njena gladina dvignila za tri metre.

**Madžarska želi prijateljstvo v vsemi državami**

Budimpešta, 12. — Kakor smo že poročali, je parlament dovolil vladi Dinnyesa posebna pooblastila. Ob tej priliki je govoril komunistični poslanec Revay. V svojem govoru je poudaril, da komunisti nečjejo izločiti stranke malih poslastnikov. Glede zunanje politike je poudaril, da Madžarska ne želi izvajati sovražne politike proti Ameriki, temveč da hoče ohraniti prijateljstvo z zapadnimi velikimi državami. Madžarska je tudi pripravljena sprejeti posojilo, toda ne za ceno svoje neodvisnosti. Nemogoče je Madžarsko izolirati od Sovjetske

**247.000 obiskovalcev na zagrebškem velesejmu**

Zagreb, 12. (Tanjug) — Do 10. t. m. je zagrebški velesejem obiskalo 247.000 oseb. Zadnje dni so prišli tudi predstavniki nizozemskega in bolgarskega tiska.

Včeraj so na velesejmu razdelili diplome in nagrade za najboljšo izlobo.

**Maršal Tito pojde v Bukarešto**

Bukarešta, 12. — Rumunska vlada je povabila maršala Tita v Romunijo. Ob tej priliki se bodo v Bukarešti nadaljevali razgovori o raznih vprašanjih, ki se tičejo obeh držav.

**Nova Beneševa knjiga**

Praga, 12. (Inpress) — Založništvo «Orbis» javlja, da bo izšlo novo Beneševa knjiga «Pamet» (Spomini). Beneš je po vojni napisal dve knjigi, in sicer «Uvahu» in «Demokracije dneva a zitra» (Demokracija dneva in jutri). Nova knjiga bo izhajala v zvezkih in bo vsebovala zgodovino med leti 1938 in 1945.

**Pospeševanje rasti rastlin**

Moskva, 12. — Akademik Nikolaj Maksimov je iznašel preprost način za pospeševanje rasti rastlin s pomočjo sintetičnih snovi. Na ta način je mogoče pridelati večje in boljše sadje. Isti akademik je iznašel tudi način za pospeševanje dozorevanja sadja v skladiščih.

**Jugoslavija terja od ZDA odškodnino za rečne ladje**

Berlin, 12. — V obveščenih krogih poročajo, da je jugoslovanska vlada zahtevala od ameriške vlade povračilo škode za 170 jugoslovanskih rečnih ladij, ki so jih bili Nemci odpeljali iz Jugoslavije in ki so

**Nov uspeh kitajske ljudske vojske**

Nanking, 12. — Radio demokratične vojske javlja, da je demokratična vojska zasedla veliko industrijsko središče Antung na meji med Mandžurijo in Korejo.

**Maršal Tito obiskal razstavo angleške knjige**

Beograd, 12. (Tanjug) — Maršal Tito je v spremljstvu ministra Džijasa danes obiskal razstavo angleške knjige v Beogradu. Sprejela sta ga angleški letalski minister Noel Baker in angleški poslanik v Beogradu. Maršal Tito se je na razstavi zadržal približno eno uro.

**Priznanje vsem slavim padlim in živim partizanom**

Člani Izvršnega odbora in predstavniki rajonskih tajništav tržaškega SIAU so globoko ogorčeni zaradi divje obrekovalne gonje, ki jo je tukajšnja reakcija pod pretravo, da hočejo kaznovati neka navadna zločinska dejanja, uprizorila proti slavemu partizanskemu gibanju naše pokrajine z namenom, da osramoti tiste, ki so se hrabro borili proti nacifašizmu in se ovenčali z nesmrtno slavo.

## RESOLUCIJA IZVRŠNEGA ODBORA SIAU ZA TRST

# Dovolj je klevetanja borcev za svobodo!

**Priznanje vsem slavim padlim in živim partizanom**

Člani Izvršnega odbora in predstavniki rajonskih tajništav tržaškega SIAU so globoko ogorčeni zaradi divje obrekovalne gonje, ki jo je tukajšnja reakcija pod pretravo, da hočejo kaznovati neka navadna zločinska dejanja, uprizorila proti slavemu partizanskemu gibanju naše pokrajine z namenom, da osramoti tiste, ki so se hrabro borili proti nacifašizmu in se ovenčali z nesmrtno slavo.

Poudarjajo, da je iz krvi slovenskih in italijanskih borcev, prelite po hribih in gozdovih naše dežele v veliki vojni ljudstva proti fašizmu, združenemu z nemškimi nacifašizmom, vzkliko slovensko-italijansko bratstvo, čigar najstvarnejši izraz je SIAU.

Z globokim spoštovanjem se spominjajo vseh slavljanih junakov, padlih za svobodo vseh narodov. Z enakim spoštovanjem pa se v svojih mislih s hvaležnostjo obračajo tudi do vseh tistih, ki so preživelih nacifašistično barbarstvo in muke tako krute vojne, kakršne svet še ni videl; spominjajo se vseh vdov in sirot, ki so v svoji bolečini globoko užaljene in ki objokujejo svoje najdražje, ki se ne bodo vrnil nikoli več.

Organo protestirajo proti nesramnim klevetnikom slavne partizanskega gibanja in proti njihovim podlim podpihovcem ter njihovim neposrednim in posrednim zaščitnikom in pomočnikom.

**Sporazum je možen**

— Zakaj o pogajanjih javnost ni bila obveščena?

— Za od vsega početka smo zagovarjali to stališče, toda ostale stranke so ustrajale, da se javnosti obvesti le ob zaključku pogajanj. Kljub temu pa smo mi zahtevali, naj bi se javnost obvestila čimprej, saj je to bistvo uspešnosti in demokracije, ker v tem je bistvo njihove kampanje.

**O nadaljevanju pogajanj**

Da bi zadeni obojestrni odprtnosti gibanja so v severni Italiji začeli s klevetniško kampanjo proti partizanskemu gibanju ter njihovim najbolj junakiškim predstavnikom; pri nas pa skušajo bližati antifasistično in na ta način zaradi posornih volivnih ciljev zbrati okoli tako zvanih nacionalnih strank vse stare in nove fašiste vseh vrst. Mogoče je primerjati naš položaj z onim, ki se je ustvaril v Italiji in iz katere je izšla nova De Gasperijska vlada, ki je iz javne uprave izloči-

**10.000 ljudi pred sedežem ZVU**

**Prvi vlak na progi Samac-Sarajevo**

Sarajevo, 12. (Tanjug) — Stekel je prvi vlak na mladinski progi Samac-Sarajevo, ki vozi na prvem do vršenem delu proge. To bo omogočilo hitreje prevažanje potrebnega materiala za dograditev ostale proge.

**Nabiranje volne v FLRJ**

Beograd, 12. (Tanjug) — Nabiranje volne napreduje po vsej državi zadovoljivo. Posebno velik uspeh so dosegli v Hrvatskem Primorju, v Istri in v Dalmaciji. V senjskem okraju so v treh dneh nabrali 25% predvidene količine. Inehalji tujanskega okraja v Istri so do sedaj izročili največje količino volne.

**Maršal Tito obiskal razstavo angleške knjige**

Beograd, 12. (Tanjug) — Maršal Tito je v spremljstvu ministra Džijasa danes obiskal razstavo angleške knjige v Beogradu. Sprejela sta ga angleški letalski minister Noel Baker in angleški poslanik v Beogradu. Maršal Tito se je na razstavi zadržal približno eno uro.

**Gotwald o pomoči Unre**

Praga, 12. (CTK) — Ministrski predsednik Gotwald je izjavil, da je Unrina pomoč mnogo pripomoška Češkoslovaški pri njenem prehodu iz vojne v mirno dobo. Dejal je dalje, da bo po ukinitvi Unrine pomoči z dobro organiziranim razdeljevanjem živil in ob dobri letini mogoče izogniti se krizi.

**Nov uspeh kitajske ljudske vojske**

Nanking, 12. — Radio demokratične vojske javlja, da je demokratična vojska zasedla veliko industrijsko središče Antung na meji med Mandžurijo in Korejo.

**Nova Beneševa knjiga**

Praga, 12. (Inpress) — Založništvo «Orbis» javlja, da bo izšlo novo Beneševa knjiga «Pamet» (Spomini). Beneš je po vojni napisal dve knjigi, in sicer «Uvahu» in «Demokracije dneva a zitra» (Demokracija dneva in jutri). Nova knjiga bo izhajala v zvezkih in bo vsebovala zgodovino med leti 1938 in 1945.

**Pospeševanje rasti rastlin**

Moskva, 12. — Akademik Nikolaj Maksimov je iznašel preprost način za pospeševanje rasti rastlin s pomočjo sintetičnih snovi. Na ta način je mogoče pridelati večje in boljše sadje. Isti akademik je iznašel tudi način za pospeševanje dozorevanja sadja v skladiščih.

**Jugoslavija terja od ZDA odškodnino za rečne ladje**

Berlin, 12. — V obveščenih krogih poročajo, da je jugoslovanska vlada zahtevala od ameriške vlade povračilo škode za 170 jugoslovanskih rečnih ladij, ki so jih bili Nemci odpeljali iz Jugoslavije in ki so

**Nov uspeh kitajske ljudske vojske**

Nanking, 12. — Radio demokratične vojske javlja, da je demokratična vojska zasedla veliko industrijsko središče Antung na meji med Mandžurijo in Korejo.

**Nova Beneševa knjiga**

Praga, 12. (Inpress) — Založništvo «Orbis» javlja, da bo izšlo novo Beneševa knjiga «Pamet» (Spomini). Beneš je po vojni napisal dve knjigi, in sicer «Uvahu» in «Demokracije dneva a zitra» (Demokracija dneva in jutri). Nova knjiga bo izhajala v zvezkih in bo vsebovala zgodovino med leti 1938 in 1945.

**Pospeševanje rasti rastlin**

Moskva, 12. — Akademik Nikolaj Maksimov je iznašel preprost način za pospeševanje rasti rastlin s pomočjo sintetičnih snovi. Na ta način je mogoče pridelati večje in boljše sadje. Isti akademik je iznašel tudi način za pospeševanje dozorevanja sadja v skladiščih.

**Jugoslavija terja od ZDA odškodnino za rečne ladje**

Berlin, 12. — V obveščenih krogih poročajo, da je jugoslovanska vlada zahtevala od ameriške vlade povračilo škode za 170 jugoslovanskih rečnih ladij, ki so jih bili Nemci odpeljali iz Jugoslavije in ki so

**Nov uspeh kitajske ljudske vojske**

Nanking, 12. — Radio demokratične vojske javlja, da je demokratična vojska zasedla veliko industrijsko središče Antung na meji med Mandžurijo in Korejo.

**Nova Beneševa knjiga**

Praga, 12. (Inpress) — Založništvo «Orbis» javlja, da bo izšlo novo Beneševa knjiga «Pamet» (Spomini). Beneš je po vojni napisal dve knjigi, in sicer «Uvahu» in «Demokracije dneva a zitra» (Demokracija dneva in jutri). Nova knjiga bo izhajala v zvezkih in bo vsebovala zgodovino med leti 1938 in 1945.

**Pospeševanje rasti rastlin**

Moskva, 12. — Akademik Nikolaj Maksimov je iznašel preprost način za pospeševanje rasti rastlin s pomočjo sintetičnih snovi. Na ta način je mogoče pridelati večje in boljše sadje. Isti akademik je iznašel tudi način za pospeševanje dozorevanja sadja v skladiščih.

**Jugoslavija terja od ZDA odškodnino za rečne ladje**

Berlin, 12. — V obveščenih krogih poročajo, da je jugoslovanska vlada zahtevala od ameriške vlade povračilo škode za 170 jugoslovanskih rečnih ladij, ki so jih bili Nemci odpeljali iz Jugoslavije in ki so



# TRŽAŠKI DNEVNIK

## Vemo, kaj oni hočejo

Po dveh letih odkar so demokratske sile premagale fašistično zver, smo na ozemlju, ki ga zaupno upravlja ZVU, še vedno pričali fašističnim provokacijam.

S tako zvano zapadno demokracijo smo deležni tudi njenih posledic. Fašistični banditi, ki bi morali dobiti za svoje zločinsko delo poštno kazen, so sodeča z različnimi milimi obsojenci enostavno spustili na prostost. Toda volja doka spremeni svoje ravni pa ne. Tako večerinskih kolaboracionističnih podpretnikov in sodelavcev nacifazizma prevladno težje iz svojih skrivališč in skušnjav izpustijo javno mnenje. Take ljudi imamo povsod. Pojavljajo se okrog časopisov, ki so večkrat bolj strupeni kot bivša fašistična trobja. Srečujemo jih po ulicah, ki so prepričani starega fašističnega administrativnega aparata. Vsi ti vodijo politično kampanjo proti demokratom in demokratičnim ustanovam. Prišli smo že tako daleč, da naravnost napadajo in blatijo borce za svobodo. Ta družina je začela z dobro režirano akcijo: po vseh koncih in krajih je pričela iskati fojbe in kosci fašistov, kriminalcev in ovaduhov, ki jih je ljudstvo obsodilo že v osvobodilni borbi. Saj so celo zavajali, da njih takšna povelja v tej vojni. Sedaj pa so postali ti kolaboracionisti pravi junaki in mučeniki. Pri iskanju fojb so dobili zveste so-trudnike pri civilni policiji, ki je v dobrih meri sestavljena iz ljudi, ki so do osvoboditve sedeli na kvadratnih fašističnih in nacističnih policij. Prav ta policija, ki se je popolnoma kompromitirala za časa okupacije, danes so pa na dnevnem redu tatvine in podobni skandali, ki so jih povzročili policisti, aretirani na STO-ju in vsej coni A partizanске borbe. Zdi se, da so postala sodeča, ki bi morala biti nepristranska, igrača v rokah zaupnih upraviteljev, sodne dvoranah pa navadna meštarska gnezda, v katerih se inscenirajo demonstracije proti onim, ki so prijavili ali morda aretirali fašistične ovaduhe in sodelavce Colliettejeve policije in jih izročili pristojnim oblastem. Vse vraga pa je, da prihajajo poslušati razprave proti antifašistom ljudje, ki so do pojava fašistične Nemčije sodelovali z okupatorji in fašisti ter zmerjajo na razpravi obtožence antifašiste z ubijalci in razbojniki.

Kaj pomeni vsa ta gonja? Namen te akcije je prozoren. Reakcija hoče s procesi in časopisno kampanjo proti demokratom otresti spomin na fašizem, ki je 25 let tlačil naše ljudi. S temi akcijami, se hočejo ti kompromitirani ljudje vtihojati in javno življenje ter istočasno obojati ljudski demokratični tabor. Vse to naj bi jim služilo pri jutrnjih volitvah na Svobodnem tržaškem ozemlju.

Ker je ves upravni aparat okužen s to navlako, je dolžnost vseh poštenih demokratov in demokratičnih organizacij, da to igro protiljudskih elementov razkrijemo in vodijo še nadalje odločno borbo proti vsem ostankom fašizma. Pri tem pa naj bo vsem vrgled delavstvo po tavnah in drugih obratih.

**Solidarnost s pristaniškimi delavci**

Borba, ki so jo začeli pristaniški delavci za povzemanje svojih prejemkov, so razumeli in podprli tudi vsi ostali tržaški delavci. Delovski odbori pri kovinarjih, v ladjedelnicah CRDA, S. Marco, iz tovarne strojev, tržaškega arzenala, ILVE, ladjedelnice pri Sv. Roku in tudi odbojni srednje in male industrije, so postali pristaniškim delavcem svoje poodrave in izrazili svojo solidarnost z njimi, v njihovem boju za svoje pravice.

**FIZKULTURA**

**Prva seja za ustanovitev T00**

V sredo zvečer je bila v dvorani kavarnе Seccesion prva seja pripravljalnega odbora za ustanovitev Tržaškega olimpijskega odbora. Seje se je udeležilo okoli 60 predstavnikov tržaških športnih društev, ki so članjane v CONI-ju in UCEF-u. Sejo je otvoril v imenu pripravljalnega odbora Bazzanella, ki je v kratkih besedah označil pomen ustanovitve Tržaškega olimpijskega odbora. Njegove tehtne razloge so skušali nekateri prisotni ovreči. Snavljali so hiterša vprašanja, iz katerih se je takoj spoznal njihov nespornostni namen, razbiti ustanovitve T00. Za njimi so podčrtali važnost in pomen T00 g. Cenški, Pogojčini, Valenti in Tlustos. Razgovori se bodo nadaljevali prihodnjega sredo.

Iniciativno pripravljalnega odbora za ustanovitev našega Tržaškega olimpijskega odbora z veseljem pozdravljamo, kajti le če bo naš šport zopet prišel na zdrave temelje, bodo naši športniki lahko dostojno zastopali športne barve Tržaškega ozemlja v inozemstvu.

**Paraz Lj. Ponziano v Zagrebu**

V sredo 11. t. m. je enajstletni Lj. Ponziano odigral v Zagrebu svojo zadnjo tekmo v letošnjem jugoslovanskem prvenstvu. Tržačani so tekmo proti Dinamu izgubili z rezultatom 5:2 (3:1).

**Objave ZDTV**

*Nogometni odsek.* Na podlagi sodniških poročil so bile verificirane tekme pokrajinskega prvenstva za dne 1. in 8. t. m., dalje tekme za pokal v 8. t. m. in tekme jugoslovanskega prvenstva. Tekmo Sklednj-Gaslini z dne 27. aprila t. l. so verificirali z rezultatom 2:0 za Gaslini, tekmo Krmn-Gaslini z dne 8. maja t. l. z rezultatom 2:0 za Gaslini, tekmo Milje-Izola z dne 15. maja t. l. z rezultatom 2:0 za Gaslini, tekmo Gradiska-Izola z dne 25. maja t. l. z rezultatom 2:0 za Gradisko, tekmo Opčine-Montebello B z dne 25. maja t. l. z rezultatom 2:0 za Opčine.

*Kasni igralcev.* Z enodnevnega prepovedovanja igralcev igralca Križman Bruno (Rojan) in Mi-

## Skrb za zdravstvo in kontrola nad cenami

Zdravstvene prilike v otroških bolnicah so nevdružne. Potrošniki in mali trgovci naj nadzorujejo cene.

MOS je imel v sredo pod predsedstvom tov. Pogajša svojo redno sejo. Obravnavali so zdravstvena in socialna vprašanja matere in otroka. Na podlagi statističnih podatkov o otroški umrljivosti v letih po prvi svetovni vojni je razvil Trst tretje mesto za Barjevo in Messino; 35% otroške umrljivosti je pripisati slabosti, jetiki, nezadostni hrani itd. Nadaljni vzrok velike umrljivosti povzročajo tudi težke zdravstvene razmere staršev in slabi stanovanjski ter življenjski pogoji otrok. Poleg tega nimamo potrebnih ambulanc.

Obupna razmera se na oddelku za porođništvo, ki predstavlja pravo sramoto za naše mesto. Obstaja samo ena dvorana, kjer so nastajajo zdrave ali bolne porođnice. Prostor je tesen, stene so zamazane, postelje stare in velikokrat brez rjuh. V takšnem prostoru, ki se je malokrat čisti, živijo novorojenčki in v dnevno nočno smrt.

Kadar oboli mati, se mora preseliti z njo tudi otrok v poseben oddelek za okužene s plavne in druge infekcije. Otroci, rojeni predčasno in s težjo pod normalo, pridejo na posebno kliniko, kjer ne uživajo materinega mleka, kar predstavlja 80% verjetnosti za smrt.

Svoječasno je obstajal v Barokovljah poseben «Dom matere in otroka». Od leta 1943 je zaseden od vojaštva in to stanje traja še danes. Nujno potrebno je, da prepušči ZVU stavbo svojemu namenu. Res je sicer, da obstaja tudi troje jašil (nido), toda matere se jih poslužujejo le v skrajni sili. Krivda leži na ustanovi, ki je do septembra 1943 bila fašistična ustanova in še do danes prav nič ni spremenila svojega značaja. Jasni bi morali biti v vsakem mestnem okraju, ker so drugače zaradi oddaljenosti od bivališča, oziroma zapostavitve maier brez vrednosti. Prav tako bi morala biti industrijska podjetja preskrbljena z jaslami, kjer delajo po večini ženske.

**Borba proti špekulaciji**

**Odločna beseda delavstva Tovarne strojev**

Prebivalstvo naše pokrajine je zaskrbljeno. Tarejo ga skrbi za vsakdanji kruh, ki ga brezčutni in lahkega, brezdolnega življenja vaje špekulante skrivajo, dražijo in z njim na brezvestni način bogatijo.

Zaskrbljenost pa se ni dovolj in če jo hočemo ublažiti, zmanjšati, se moramo proti povzročiteljem naših težav in skrbi boriti. Zato mora vsak pošteno misleci v tej borbi s svojim deležem prispevati.

V tem smislu je tržaško delavstvo ponovno dokazalo svojo zrelost na predvečeršnjem zborovanju delavstva v Tovarni strojev, kjer so se zbrali pripadniki obeh sindikalnih organizacij. Zbranim sta sprelovorila tovariša Destradi in Bonetti, predstavnika OOSS.

Oba govornika in vsi prisotni so bili letega mišljenja, da se je go-

**Protest proti komisiji za cene**

Italijansko gospodarsko združenje, Združenje trgovcev z jestvinami in Slovensko gospodarsko združenje ugotavljajo, da je komisija za nadzorstvo cen, ki jo je ZVU imenovala na lastno pest, da bi nadzorovala in določevala cene najnujnejših potrebščin, pod vplivom Seprala, Zveze industrijev in Trgovske zbornice. Zato je njeno nadzorstvo nad cenami samo navidezno ter je naperjeno proti malim trgovcem, obrtnikom in potrošnikom. Ugotavljajo, da komisija ne vpliva v ničemer na znižanje cen, ker ne nadzira nabavnih virov. V svesti si, da zastopajo mnenje trgovcev, obrtnikov in prebivalstva, zahtevajo od ZVU, da takoj reorganizira omenjeno komisijo za nadzorstvo cen in da sprejme vanjo zastopnike vseh treh omenjenih združenj.

Vsa tri združenja ugovarjajo, da bi zastopale interese njihovih članov organizacije, ki ne uživajo zaupanja trgovcev.

**Malo dokazov proti obtožencem na razpravi**

Proces proti tožnim Lončercem gre proti koncu. Včeraj zjutraj so pričale zadnje priče, ki so govorile v prilog obtožencem. Med temi sta bila Križman Anton in Mover Anton, ki sta potrdila, da je bil obtoženec Cok v Lončercu onega večera, ko so Svaba in Canovo vrgli v fojbo. Cok Mario je potrdil, da je Marušič visoke postave, svetlo las in je s tem ovrgel vse izjave Ljivja Cana, ki je zamenjal Coka z Marušičem.

Advokat Falkoner je predložil dokumente, ki potrjujejo, da sta bila Marušič in Pertot partizana od 1944. l. dalje. Ferluga pa borec JA od poloma Italije do 9. junija 1945. leta. Državni tožilec pa te dokumente ni hotel vzeti preveč redno. Sledilo je čitanje civilne tožbe med Udovičem in Svabom oziroma njegovim naslednikom.

Na popoldanski razpravi ni bilo glavne obtožnice, nekega Carlija, ki je baje spoznal Dora Coka kot soudeleznika pri ustrelitvi pokojnega Svaba. Priča zaradi tega ni prišla na sodišče pričat, ker ni gotova svojih prejšnjih izjav. Pri predvečeršnjem soodenju z obtožencem Cokom v zapornih, nikakor ni mogla spoznati obtoženca.

Priča Roman Pahor, antifašist, ki je dolgo let odsedel v fašističnih zapornih, je bil zaprt prve dni maja 1945. pa so ga oblasti po nekaj dneh izpustile, ker je bil nedolžen. Zato je niso bile tedanje oblasti samozavane, kot bi hoteli nekateri danes dokazati. Priča je izpovedala, da je videl Udoviča v partizanih leta 1944. Tedaj se mu je zdel duševno neuranov. To se je zdelo obdobju smešno in zabavno, ker je začelo glasno komenzorstvo s strani delavstva, to je, najširšega kroga potrošnikov.

Delavstvo noče biti predmet kolonialnega izkoriščanja; zahteva možnost uvažanja surovin za tržaško industrijo, zahteva dela.

Odpor in gnev delavstva pa ni naperjen samo proti trgovskim špekulantom, temveč tudi proti policiji. Baš politični špekulante ovirajo uvoz surovin od tam, kjer bi jih mi lahko dobili. To je pač njihova gospodovalnost in proti temu političnemu diktatu se mora delavstvo boriti.

Na zborovanju je bila poudarjena tudi potreba po složenem nastopu vsega delavstva v borbi proti zlim nakanam reakcije, ker zavira končni uspeh od enotnega nastopa. Končno je tudi delavstvo zahtevalo, da OOSS vodi in izvede dosledno in borbeno akcijo za izboljšanje življenjskih pogojev delovnega ljudstva na tem teritoriju.

**Ezulova zaposelitev**

Policija je aretirala 33-letnega Milil Arluina iz Pulja, ki ima sedaj bivališče v begunskem taborišču v Barju. Sumlja ga, da je 9. t. m. v tržaškem sliosu odnesel tri kofčeve, ki so bili last Henrika Pecatori.

**Kdo ve zanj?**

Dne 1. maja 1944. so SS-ovci odpravili od doma 26-letnega Marija in 24-letnega Bruna Durante, ker je njuna družina pomagala pobegli zavezniškemu jetnikom. Koniec Julija so jo odpravili v Nemčijo in od tedaj ni imela družina od nje nobenega glasu. Oba sta doma iz Civitella Roveto (Aquila). Kdor ve o njih, je naprosen, da bi sporočil tov. Durante Antonio, via Taranto 59, Rim.

**Hotel sem zakričati: «Kje pa so vaši starešine? Zakaj vam niso pritegnili vajeti?»** Toda spomnil sem se ranjenega kapetana Silova, spomnil sem se, s kolikšnim ogorčenjem je dejal: «Borili sta se dve četi, nista zapustili ranjenega komandanta.»

In vendar je bil bataljon razbit, razpršen po gozdu. «Ali je moral res tako biti?» Tako je pred nedavnimi pri men v zaklonišču na glas vprašal samega sebe Silov. Vprašal je in ni odgovoril.

S temi vojaki se je postopalo popustljivo pred bojem. Pobegnili so pred sovražnikom, v njihove duše se je vgnedel strah. Pobegnili bodo tudi tu. Ne, ne bom jih pustil na naš bodljikavi otok. Zapustili ste svoje mesto v borbi? Tedaj blodiše tudi; sedaj, kot brezdomci.

Nekdo se je oprjel z roko za stremena.

Aksakal, nimate prav, — je dejal v kazahskem jeziku Božanov.

Glej, prošm te! Našel se je advokat. Tudi, on stopa za mano, kot kaže, obenem z begunci, ki jih je bil nabral.

Nimate prav, — je ponovil, — To so sovjetski možje, to so rdečearmejci, Nikar tako, aksakal.

Nisem ga prekinil, toda tudi odgovoril mi nisem. Božanov je nadaljeval:

Nikar jih ne podite, aksakal... Določite mene za njihovega komandirja. Jaz sem jih pripeljal, jaz hočem biti z njimi tudi v borbi. Dajte nam nalogo, določite nam del položaja.

Ne, — sem dejal.

**Ne da bi razumeli kazahski jezik, so vsi prisluškovali, vsi so se stiskali okrog Lisanke. Po intonaciji glasu so gotovo uganili: Debeli pultrikur se je zavzel, debeli pultrikur brani. A tiati s sulkijanim obrazom, ki jezdi in ves čas molči, ki je izrazil nekakšno besedo — ta noče. Nekateri izmed njih so pri tretjavi svetlobi mesečine poskušali pogledati mi v obraz.**

**Hotel sem zakričati: «Kje pa so vaši starešine? Zakaj vam niso pritegnili vajeti?»** Toda spomnil sem se ranjenega kapetana Silova, spomnil sem se, s kolikšnim ogorčenjem je dejal: «Borili sta se dve četi, nista zapustili ranjenega komandanta.»

In vendar je bil bataljon razbit, razpršen po gozdu. «Ali je moral res tako biti?» Tako je pred nedavnimi pri men v zaklonišču na glas vprašal samega sebe Silov. Vprašal je in ni odgovoril.

S temi vojaki se je postopalo popustljivo pred bojem. Pobegnili so pred sovražnikom, v njihove duše se je vgnedel strah. Pobegnili bodo tudi tu. Ne, ne bom jih pustil na naš bodljikavi otok. Zapustili ste svoje mesto v borbi? Tedaj blodiše tudi; sedaj, kot brezdomci.

Nekdo se je oprjel z roko za stremena.

Aksakal, nimate prav, — je dejal v kazahskem jeziku Božanov.

Glej, prošm te! Našel se je advokat. Tudi, on stopa za mano, kot kaže, obenem z begunci, ki jih je bil nabral.

Nimate prav, — je ponovil, — To so sovjetski možje, to so rdečearmejci, Nikar tako, aksakal.

Nisem ga prekinil, toda tudi odgovoril mi nisem. Božanov je nadaljeval:

Nikar jih ne podite, aksakal... Določite mene za njihovega komandirja. Jaz sem jih pripeljal, jaz hočem biti z njimi tudi v borbi. Dajte nam nalogo, določite nam del položaja.

Ne, — sem dejal.

## Na festival v Prago bomo šli pripravljeno

Z rastočim navdušenjem se pripravljajo tržaška mladina in tovarnah in vaseh za tržaški mladinski festival, na katerem bodo odločili, kdo izmed najboljših tekmovalcev bo zastopal naše mesto v Pragu.

Medtem, ki se že pripravljajo za te svečanosti, se pridružujejo dnevno novi, ker se zavedajo, da bo izbira uspela le, če bo čim večje število tekmovalcev.

Kot vselej so tudi tokrat mladinci po tovarnah med prvimi. V ladjedelnicah sv. Roka in sv. Marka izdelujejo modele ladij v merilu 1:100 in toris ladjedelnic iz kovine. V tovarni strojev sv. Andreja izdelujejo ladijski vijak v zmanjšani merilu 1:10. Pri OOMSA je hotelo ravnanje tovarne oviravice. Hoteli so jim znižati plače za 25%, vendar so to nakano spreprečili mladinci s svojim strnjanim nastopom. Nič manjše ni navdušenje za ta festival med mladinci v Lloydovem arzenalu in ACEGATU. Tudi tu hočejo pokazati svojo sposobnost in izgotavljajo razne izdelke iz svoje stroke.

Poleg tovarniške mladine se pripravljajo za tekmovanje tudi posamezni mladinci, ki hočejo poskusiti svoji pisateljski talent in so začeli pisati krajše sestavke. Organizirali so pevске zore in igralске skupine. Na Proseku, na Opčinah imajo že delj časa igralске vaje. Te dni ustanovljajo v Rojanu italijansko igralsko družino. V Skorklji pa hočejo imeti slovensko in italijansko. Pevskih zborov je tudi že cela vrsta. Dosedaj je v Lonjerju, v Rocolu, pri Sv. Ivanu in v Miljah Na Kolonkovicu je mladinski pevski zbor tak številan, da ga bodo delili na dva zbora.

Tudi godbeniki hočejo tekmovali na festivalu. Mali harmonikarji, sinovi delavcev iz sv. Marka so se že pripravili za tekmovanje.

Sportniki hočejo nadoknaditi izgubljeni čas, zato se iz odločne priprave pripravljajo za izbirne tekme. Vrgled vsem pa je košarkarsko moštvo «Redivo».

Skratka, na vseh področjih mladina življenja se pripravlja mladina za tržaški mladinski festival, da bi zastopali v Pragi naše mesto res najboljši mladinci. Ker so za mladinski festival v Pragi potrebna ogromna denarna sredstva, se tržaški odbor za mladinski festival v Pragi ponovno obrača na ustanove, zveze in zasebnike, naj bi materialno porpili odbor.

**Malomarnost vseh področjih mladine življenja se pripravlja mladina za tržaški mladinski festival, da bi zastopali v Pragi naše mesto res najboljši mladinci. Ker so za mladinski festival v Pragi potrebna ogromna denarna sredstva, se tržaški odbor za mladinski festival v Pragi ponovno obrača na ustanove, zveze in zasebnike, naj bi materialno porpili odbor.**

**KULTURA**

**Tri razstave in ena**

(Nadaljevanje)

UGO CARA? je kipar, ki nam je znan po svojih razstavah še izpred vojne tudi v Jugoslaviji. Tenkočuten oblikovalec telesa, predvsem ženskega, prejinjen estet in naravno virtuos v tehniki, o čemer pričajo pogled razstavljenih kipcev tudi njegove risbe. Osebu je njegovo delo, ki se ga moderna revolucija v umetnosti skoraj ni dotaknila, prijatelju. Toda učinkuje predvsem dekorativno. Če je pri večini sodobnih umetnikov kdaj pa kdaj prevladuje problematika, je ni pri Caru nič ali toliko kot nič, razen v tehniki. Mošter linije in okusa, ki bi mu hotel nekaj več teže in tehnosti in pa to, da bi se neposredno spoprijel z vprašanji, ki nam jih postavljajo sodobno življenje in z njimi se uspešno spoprijel s problemi oblikovanja ter jih tudi odlično rešuje.

V galeriji «La strega» stopiš v svet risb, o katerih bi prav za prav ne bilo posem umestno pisati na tem mestu. Spada bi prej v kakšno individualistično učbeniko in z njo se bo baje te ukvarjali tržaški esprististi. So to emulativne, vtipizirajo STEFANIE PETRACCO, preproste hincice, ki jih ris, kot sama pripoveduje, v nekakšnem stransku. So to fantomatične risbe, ki spominjajo na podobe iz otroških sanj. Predmeti so nejasni in spremljajo jih okorna, nubičasta pisava. Tu vidiš obrise arhaičnih ladij, rimskih vojskavov, srednjeveških ženskih glav, izdelane za navadnim svinčnikom v samih juljanskih obročkih, kar te spominja na benečanske umetne tkanine ali na bosanske ročne izdelke. Dejaj bi, da tiči v preprosti hincici zakopan risarski talent, ki ni našel pravega torišča za svoj izraz. In to te hito, za kar se mi je zdelo kljub vsemu vredno poročati tudi o tej razstavitvi.

V današnjih družbenih prilikah nima tak ljudski talent nobene možnosti, da bi se mogel pravilno razviti. Ali je torej čudno, če zapadno vplivu raznih mistikov in mistagogov, ko nima po svoji socialni danosti nobene možnosti, da bi našel pot v pravno umetnost?

V. B.

**Cankarjeva proslava pri društvu «Simon Jenko»**

Pretekli terek je priredilo prosvetno društvo «Simon Jenko» pri «Kraljevi» Cankarjevo proslavo.

Tov. dr. Jože Kosovel je v svojem govoru nazorno prikazal umetniško vrednost pisatelja kot glasnika vseh trpečih in zatiranih, ki je silikal temo da, bi človek tem silneje zahrepan po svetlobi in po pravici. Recitacije naših umetnikov so kot vnesne točke pojasnjevale predavateljeve besede.

Cisto in nežno pojmovanje ljubezni nam je pokazala Cankarjeva pesem «Helena», ki jo je čustveno deklariral Lukež Joško. Globoko Cankarjevo ljubezen do matere je izrazil tovar. Ema Starčeva z recitacijo «Skodelca kave», ki je gnila vse poslušalce. Manj učinkovita je bila recitacija tov. Rodočkovca «Ka križem», ki je govorila nekoliko pretižno in preveč mrcnotno. Dobro je recitiral Stane Raztresen črtico o vojnih grozotah «Otroci in starci». Poslušalce je poželela tudi Cankarjeva pesem «Sulanove sanjale», ki jo je dobro podal tov. Kobal. Ob zaključku je tov. Lukež recitiral še «Nebesca pod Triglavom».

**Poroka dr. Gale in Ade Čehovin**

V Ajdovčini sta se poročila 7. t. m. mladici dr. Gale Aleksander in Ade Čehovina iz Gornje Branice. Dr. Gale poznamo izza časa partizanske borbe pod imenom «doktor Peters». Leta 1943. spomladja je prišel na Primorsko, nudil zdravniško pomoč borecem in civilnemu prebivalstvu ter organiziral sanitetno službo.

Va, ki ga poznamo, kličemo nje: mi in njegovi družici Adi: vse najboljši!

**Ker ni hotel biti fašist**

Pred desetimi dnevi so sprejeli v bolnico na VI. kirurški odselek, Julija Giuliana iz Rio d'Elba blizu Livorna, ker se mu je našlo v krvi glavni, Trdil je, da ga preganjajo v Italiji in da mu pravijo fašist. Včeraj popoldne se mu je gotovo zopet kaj podobnega dozevalo in zato je skočil skozi okno iz prevega nadstropja. Pri padcu je dobil težje poškodbe na obeh nogah, Giulian, ki bi šel rajši v smrt, kot pa da bi veljal za fašista, je star 31 let in je po poklicu mornar.

**Stanovanje po čistili**

Prejšnjo noč so prišli v stanovanje Emma Cergol, v ul. Dell'Ere-mo št. 99, neposredno čisti, ki so svoje delo opravili na ta način, da so odnesli več rjuh, brisav, nekaj sladkorja, 15.000 lir in še druge drobnarije. Cergol ima preko 40 tisoč lir škode in bo verjetno pazil, da mu taki čistilci ne bodo več prišli v hišo. Tatovi so prišli v stanovanje skozi okno in so po list, poti tudi odšli.

**Slabost ga je prijala**

Policijski podčastnik Jožef Marini je našel včeraj v ul. Vidali, ob hili št. 1, nezavestnega človeka, ki je ležal na tleh. V žepu je imel 12 tisoč lir in osobne dokumente na ime Mikoletiča Viktor, doma iz Rade, sedaj bivajoč v Trstu, ul. Vidali 7. Policist mu je pomagal dovoziti v mu vrnil denar in dokumente, ko je zopet prišel k zavesti. Ni znan vzrok, zakaj je Mikoletiča napadla slabost na cest.

**Roko so mu odrezali**

29-letni Jožef Serli, iz ulice Udine 51, je bil zaposlen kot delavec v mlinu Kucher, v ul. Valmartina 3. Včeraj je pri delu vtkalil po nesreči roko med kolese, ki mu jo je zmečkal. Brž so ga prepeljali v bolnico, kjer so mu roko odrezali pod kolcomem. Zaradi velike izgube krvi je Serljevo stanje precej resno.

**Smrt na delu**

Včeraj popoldne je pri delu na cesti eksploziv v ul. Fabio Severo kotel. Eksplozija je na mestu ubila 26-letnega delavca Ruggera Kolovčiča, ki stanuje v ul. XXX Oktobra 6. Truplo so okrog 18. ure prepeljali v bolniško mrtavnico, da so ga pregledale oblasti.

**KOLENDAR**

Petek, 13. junija  
Anton Zlatka  
Sonce vzhaja ob 5:10, zahaja ob 20:54. Dolžina dneva: 15:44.

Jutri 14. junij  
Bazilij, Metod.

**Spominski dnevi**

1811 se je rodil ruski revolucionar-demokrat V. G. Belinski. Umrl je l. 1848.

1944 se je pričela nemška ofenziva na notranjsko osvobodeno ozemlje.

**Preskrba**

Kupone za marmelado naj dvigne menze pri podjetjih in prodajalne, na Sepralu do četrta, 19. t. m.

Ministra v pragu. Menze bolnične, vojske, edince, zapori itd., imajo do 20. gr. marmelo. V pragu dnevno na spoba. Ako želijo imeti blago, naj napravijo pismeno prošnjo na Sepral do ponedeljka, 16. t. m.

Moko namesto kruha zopet lahko prejmejo potrošniki, po običajnem postopku. Cena 20 lir/kg.

Delitev mleka v mestu bo trajala od 13. do 21. t. m. in sicer:

Za otroke do 1 leta, umetno hranjene, po 1 skatlo sladkega mleka od 385 gr na odrezke za dneve od 1. do 15. t. m.

Za otroke do 4 let po tri škatle čokolade «Toddy» po 341 gr na enake odrezke.

Za otroke do 9 let po dve škatli čokolade «Toddy».

Za stare nad 65 let po dve škatli čokolade «Toddy».

Za otroke do 5 škatel «Toddy» na odrezke kot zgoraj in za delavce pri plinji po eno skatlo sladkega mleka na kupon za I. in II. teden. Delavci dobe mleko v mlakarni v ul. Pascoli 10. Kdor še ni prejel mleka za maj, lahko dvigne kupon pri občinskem uradu v ul. Retta 2-II, soba 233.

Cena: mleko po 150 lir za škatlo od 385 gr in čokolade po 37 lir za škatlo od 341 gr.

**SLOVENSKO NARODNO GLEDALIŠČE**

Privedi v ponedeljek, 16. t. m. ob 20. uri dolgo pričakovano dramo in šestih slikah

**VIA MALA**  
y gledališča Nacionalne v TRSTU.

Ob tej priliki bodo prostovoljno 25-letnico gledališkega udeleževanja režiserja in igralca Milana Kosčiča. Pred prodaja vstopnic je od danes naprej v knjigarni Stoka v ulici Milano, Trst.

**Radijski sporedi**

petek, 13. junija

TRST II.

12.00 Kulturno predavanje. 13.00 Opera glasba. 13.00 Operne ture. 13.48 Pestra glasba. 14.15 Svet. 18. Slavnj skladatelj. 19. Slovenski trubadur. 19.00 Dunajski komorni zbor. 20.00 Dunajski valček. 20.15 Dekliška ura. 20.30. Peška glasba. 21.00 Krasna goli. 21.40 Klavirski koncert. 21.50. Laure. 22.10 Pestra glasba. 22.20 Plesna glasba. 23.30 Članjski sporeda za prihodnji dan.

**KINOPREDSTAVE**

ROSSETTI. 16.00: «Poti velikega nov». E. Stanwick in M. C. SUPERPACINEMA. 16.00: «Junaki» senci. A. Ladd, Fitzgeral. Knowles.

KINO OB MORJU. 16.00: «Sodni narodov». Nürnbergski proces. Ruski dokumentarni film.

IMPERO. 16.00: «Pesem življenja». Alda Valli.

VIALE. 16.00: «Ob divni zori». MASSIMO. 15.30: «Kralj rdečih kočev». ODEON. 15.30: «Vedno te bom ljubil».

**V GOSTILNI SUBAN**

od sobote, 14. t. m. dalje vsak VEČER PLES

Jgra orkester «Su. Just»

V soboto in nedeljo 14-15. VI. IZLET na BELOPEŠKA JEZERA in VIŠARJE

Prijave pri potovalnem uradu ADRIA-EXPRESS, ul. F. Severo, 5 (tel. 29-243) do danes popoldne.

**Čebelarjem Slov. Primorja**

Iniciativni odbor sklicuje vse čebelarje Slov. Primorja na masovni sestanki, ki se bo vršil 15. junija t. l. v AJDOVSCINI ob 10. uri pri tov. BRATINI.

Sestanka se po udeležiti tudi član čebelarске zadruge za Ljubljano tov. Znidaršič. Ker je zadeva zelo važna, je v interesu vseh, da pride ua ta sestanek čim več čebelarjev s Tolminskega, Krasa, Notranjske, iz Istre in Gorice.

Tovariši iz sežanskega in komenskega okraja dobio vsa potrebna pojasnila najkasneje do 12. junija pri tov. Ivanu Tavcarju v Krepkljah, ki bo poskrbel tudi za prevozno sredstvo. Za hrano na dan sestanka bo preskrbljeno.

INICIATIVNI ODBOR, AJDOVSCINA.

**DAROVI IN PRISPEVKI**

ASIZZ Sklednj daruje za ranjenec s prvomajске proslave lir 2591.

ASIZZ Dolina lir 3155.

**PROSV. DRUŠTVO «PRIMORC» v TREBČAH**

privedi v NEDELJO, 15. t. m., ob 15. uri

**VRTNO VESELICO**

IGRA DOMACA GODEBA. VABLJENI VSI!

Mladina iz COLA in REPENTABORA privedi v NEDELJO, 15. t. m., ob 16. pri gostini Furlan

**JAVEN PLES s srečolovom**

Čisti dobiček gre za spomelnik padlih. Vjudno vabljeni vsi!

Krajšni prosv. dom Hrpelje Kozina privedi v NEDELJO, 15. t. m., ob 16. uri v HRPELJAH, v Dijskemu domu

**JAVEN PLES**

Čisti dobiček je namenjen počitniškim kolonijam.

**Velika likvidacija modelov po ZNIZANIH cenah**

**KRZNARSTVO ZILLOTTO**

TRST, DE TRANTONI TELEFON 2971